

李庄乡——

互评互学 查找差距 切实提升人居环境整治效果

为进一步巩固和提升“治六乱、评六星，人居环境大提升”成果，扎实有序推进美丽乡村建设，李庄乡把能力作风建设与推动重点工作相结合，4月2日上午，该乡开展人居环境整治成效观摩评比活动，全体党政班子成员、村支部书记通过边评边看、边查边改，切实提升人居环境整治效果。

观摩活动分两组进行，对各行政村（居）人居环境整治成效进行严格检查，重点检查“六清”“六乱”整治情况、县乡人居环境督导组发现的问题整改情况及村居绿化情况。各村在观摩中互评互学，查找差

距，借鉴经验，补齐短板，严格对照标准进行评比打分。

通过此次观摩评比活动，各村找准了差距，明确了方向，鼓足了干劲，凝聚了合力，切实提升了工作主动性。“下一步，李庄乡将持续以‘能力作风建设年’活动为契机，牢固树立党员干部的身份意识、责任意识、为民服务意识，将乡村人居环境整治工作抓实抓细，抓出特色亮点、抓出成绩效果，使人民群众的生产生活环境持续改善，获得感、幸福感进一步提升，为全县人居环境品质提升贡献李庄力量。”该乡负责人表示。（张焱）

张八桥镇——

知耻后勇 誓师打赢人居环境整治翻身仗

“我镇人居环境整治工作之所以被全市通报为后进单位，分析其原因主要是我们思想上认识不到位，整改动作慢，标准低。”4月5日上午，在张八桥镇五楼会议室，镇党委书记温世举在人居环境夺旗争先誓师会上带头分析原因并坚定表态。

据悉，4月2日该镇人居环境工作受到全市通报批评后，镇党委、政府迅速召开党政班子联席会，与会班子成员对分包村的人居环境整治情况逐一进行了总结汇报，并对下一步如何整改亮明了态度。随后又召开镇、村誓师大会，压实工作责任，凝聚各方智慧和力量，坚决打一场农村人居环境整治攻坚战、翻身仗。

张八桥镇对照治理“六乱”、开展“六清”的工作要求，迅速制定了责任、问题和整改措施三张清单，以张八桥村、袁店村、西火山村为整治重点，其它15个村同步推进，包区区长负总责，聚焦各村主干道“六乱”问题，开展全域范围人居环境综合治理。

同时，该镇自然资源所、应急办、派出所等部门积极配合，针对各村道路两侧私搭乱建、断壁残垣、路边围挡，利用一周时间全部拆除完毕。

该镇党委、政府将按照一日一调度、一周考核、两周见效模式，对履职不力、成效不好的分包区长和村党支部负责人，进行组织处理或纪律处分。

“下一步，张八桥镇将以‘不破楼兰终不还’的决心，攻重点、克难点、治全域，以铁的决心、铁的手段、铁的纪律，誓师打好人居环境整治‘翻身仗’，向县委、县政府交上一份满意的答卷。”该镇负责人表示。（杨艳旭）

杨庄镇——

对标对表 坚决打赢人居环境整治攻坚战

“我们要知耻而后勇，对标对表督导组反馈意见，立行立改，坚决打一个漂亮的‘翻身仗’。”4月5日上午，杨庄镇党委书记王佳涵在杨庄镇东彭庄村人居环境整治整改专班动员会上坚定地说。

4月2日，杨庄镇人居环境工作受到全市通报批评后，立即召开党政班子联席会，会议传达了市、县相关会议精神，并听取了各工作区区长对所包村人居环境整治进展情况的汇报。

杨庄镇对照市督导组反馈清单，迅速抽调农村工作经验丰富、工作能力强的6个班子成员组成人居环境整治整改专班，将东彭庄行政村的6个自然村分包至6个专班成员，实行“一对一”指导跟进、调动所包自然村的村组干部、网格员的积极性，压实工作责任，针对问题，靶向发力，力争打赢农村人居环境整治整改“翻身仗”。

据了解，杨庄镇通过开展“小手拉大手”活动，与家家户户签订人居环境整治责任书，将每条道路、背街小巷、房前屋后都分包到户，责任到人，压实责任，以确保环境整治“环环相扣，从娃娃到家长，全民参与”。

杨庄镇三网办、行政执法队等部门积极配合，针对反馈清单逐一细化落实。

“下一步，杨庄镇将保持‘咬定青山不放松’的韧劲，迎难而上，奋起直追，齐心协力打赢人居环境整治翻身仗。”该镇负责人表示。（典灵爱）

朱耀辉 一年“变”出百万元

“这叫‘万丈深渊’，是贵州客户订的23万元整套异度空间迷宫中的一个部件，20厘米厚的钢化玻璃，灯光打开，就感觉身处高空，非常惊险刺激！”4月2日，在赵庄镇周营村天彩新奇特道具厂，老板朱耀辉介绍道。

今年42岁的朱耀辉出生于“魔术专业村”周营村，初中毕业便跟着村里的魔术团外出演出。

“出门在外钱是赚到了，老人孩子却顾不上。”这让长期在外的朱耀辉夫妻犯了愁。“回家卖道具去，卖不出去自己拉出去布展、赶庙会，也不会赔！”朱耀辉说。

2017年年底，朱耀辉返乡建厂做起了研制魔术道具生意。凭着品质优良、价格公道，云南、海南等地的客户纷至沓来。“这行得紧跟市场动

向，不断更新。这两年新添了剧本杀、密室逃脱等道具。去年厂里销售额达200多万元，老客户有100多家。”朱耀辉提起道具生意笑得合不拢嘴。

朱耀辉介绍，魔术道具涉及工种多、程序繁琐，不好模仿和批量化生产，省内这样的厂家有限，在业内很有优势。道具厂可在旺季带动本村60多人就业，淡季也有七八个村民在厂里务工，平均每人每天收益80~300元不等。

“在村里的帮助下，厂里的电商销售渠道已经成熟，抖音、快手、淘宝上不断有客户问价下单。下一步，我要把道具厂做大做强，带动更多乡亲致富！”朱耀辉信心满满地说。（刘淑改）

商酒务镇何庄村——

革命老区绽放美丽乡村新画卷



“几年没回来了，家乡变得越来越美了，今年我决定在家创业，回乡发展大有可为！”4月3日，在外打工的商酒务镇何庄村村民王清亮感慨地说。

据王清亮回忆，以前的何庄村污水横流，垃圾到处堆放，每到雨季，路面湿滑、泥泞不堪，人居环境较差，村民收入较低，年轻人大多外出打工。

如今，走进这个革命老区的小村庄，五星红旗高高飘扬在村党群服务站前的文化广场上，宽阔平坦、笔直干净的村内主干道旁一盞盞笔挺的路灯伫立两侧；房前屋后，各种果树花枝招展；田野里，绿油油的麦苗生机勃勃。群众换上盛装，在文化广场广场上跳着绚丽的广场舞、表演着非遗文化大铜器……一幅令人向往“世外桃源”场景浮现在眼前，让人流连忘返。

革命老区何庄村地理位置优越，有发展潜力。如何推动何庄村的发展是何庄村党员干部一直在思考的问题。乡村美带动游子归。在镇党委、政府的大力支持下，经过村“两委”干部多次讨论研究，一致认为需要从盘活何庄村的土地资源开始，调整优化产业结构，从而推动何庄村产业的发展，实现乡村振兴。该村先后流转了

85亩林地用于兴建牛场、羊场，年实现收入600多万元；常年在外经营艾草相关产品的村民徐二冰返乡创业流转120亩耕地，种植艾草，年实现收入500多万元，并带动乡亲们一起发展、一起致富，为乡村振兴注入内生动力。

在农村人居环境整治工作中，该村协调移民安置服务中心项目投资资金90万元，建成了三室一广场，公园、公厕，安装路灯60盞。在县信访局派驻到何庄村第一书记协助下，争取上级资金建成了新时代幸福院，重修了桥涵、打通了断头路，对村内水塘进行了治理。

何庄村是革命老区，1948年刘、邓大军曾驻军村中数月，村内红色革命遗址有中野司令部、军政处、情报处等，且保存良好。经过多方考察研究，村两委探索出人居环境与红色文化基因传承相结合，将入村口村标、村内墙体画融入红色文化元素，绘制拥军拥属、五大战役场面、革命英雄故事等题材墙体画35幅，营造了浓厚的红色文化氛围。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。相信，在推进乡村振兴的建设进程中，勤劳智慧的何庄群众定会以更加饱满的热情，更加务实的作风，更加昂扬的斗志阔步前行。（郭文华）

开展环境整治 建设宜居家园